
 

 

 

Ejercicio 1 

𝐴௦,௡௘௖
௦௨௣

= 6,87 𝑐𝑚ଶ → 4∅16 

𝐴௦,௡௘௖
௜௡௙

= 3,24 𝑐𝑚ଶ → 3∅12 

 

 

 

Ejercicio 2 

a) 𝐴௦,௡௘௖ = 6,93 𝑐𝑚ଶ → 7∅12 

b) x = 6,28 cm 

c) 𝐷𝑜𝑚𝑖𝑛𝑖𝑜 2: 𝜀௦ଵ = 10‰   ,   𝜀௖ = −1,62‰ 

d) 𝑧 =  42,49 𝑐𝑚  →   𝑧/ℎ ≅ 0,85 

e) Curvatura: 1/𝑟 = 25,82 𝑘𝑚ିଵ 

 

Ejercicio 3 

𝑀ௗ,௟௜௠ = 358,43 𝑘𝑁𝑚   →    𝐴௦,௡௘௖ = 22,36 𝑐𝑚ଶ → 5∅25 

𝐷𝑜𝑚𝑖𝑛𝑖𝑜 3: 𝜀௦ଵ = 4,28‰   ,   𝜀௖ = −3,5‰ 

𝑧 =  36,9 𝑐𝑚  →   𝑧/ℎ ≅ 0,74 

Curvatura: 1/𝑟 = 17,28 𝑘𝑚ିଵ 

 

Ejercicio 4 

Viga doblemente armada, 

𝐴௦ଵ,௡௘௖ = 27,62 𝑐𝑚ଶ → (4 + 2)∅25 𝑑𝑜𝑏𝑙𝑒 𝑐𝑎𝑝𝑎 

𝐴௦ଶ,௡௘௖ = 5,27 𝑐𝑚ଶ → 5∅12  

𝐷𝑜𝑚𝑖𝑛𝑖𝑜 3: 𝜀௦ଵ = 4,28‰   ,   𝜀௖ = −3,5‰ 

Curvatura: 1/𝑟 = 17,28 𝑘𝑚ିଵ 

𝐶௖ = 𝑇௦ଵ
´ = 972 𝑘𝑁    ,    𝐶௦ଶ = 𝑇௦ଵ

´´ = 228,9 𝑘𝑁 

 

  



 

 

 

Ejercicio 5 

𝑀௨ = 503,62 𝑘𝑁𝑚 

𝐷𝑜𝑚𝑖𝑛𝑖𝑜 3: 𝜀௦ଵ = 3,06‰   ,   𝜀௖ = −3,5‰ 

𝑥/𝑑 = 0,53 

 

Ejercicio 6 

Esquema de cálculo :  

Espesor de pilares : 𝑡௜ = 0.3 < ℎ →Viga simplemente apoyada  

𝐿௖௔௟௖ = 6.5 + 0.15 + 0.15 = 6.8𝑚  

𝑞௣௣ = 0.3𝑚 ∗ 0.65𝑚 ∗ 25𝑘𝑁/𝑚ଷ = 4.875𝑘𝑁/𝑚  

𝑞ௌ஼௎ = 65𝑘𝑁/𝑚  

𝑞ௗ = 1.35 ∗ 𝑞௣௣ + 1.50 ∗ 𝑞ௌ஼௎ = 104.08𝑘𝑁/𝑚  

 

Solicitaciones de diseño :  

𝑀ௗ = 𝑞ௗ ∗
௅మ

଼
= 601.59𝑘𝑁𝑚  

 

Cálculo :  

𝜇 =
𝑀ௗ

𝑏 ∗ 𝑑ଶ ∗ 𝑓௖ௗ
=

601.59𝑘𝑁𝑚

0.3𝑚 ∗ (0.6𝑚)ଶ ∗ (
25𝑀𝑃𝑎

1.5
)

= 0.334 > 0.295 → 𝑉𝑖𝑔𝑎 𝑑𝑜𝑏𝑙𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡𝑒 𝑎𝑟𝑚𝑎𝑑𝑎 

Impongo 𝜉 =
௫

ௗ
= 0.45 →  𝜇௖ = 0.8 ∗ 𝜉 ∗ (1 − 0.4𝜉) = 0.295 →  𝜔୪୧୫ = 1 − ඥ1 − 2𝜇௖ = 0.360 

𝛿ᇱ =
ௗᇲ

ௗ
=

଴.଴ହ

଴.଺
= 0.083  

Entonces sabiendo :  

𝜇 = 𝜇௖ + (1 − 𝛿ᇱ) ∗ 𝜔ଶ  →  𝜔ଶ =
𝜇 − 𝜇௖

1 − 𝛿ᇱ
=

0.334 − 0.295

1 − 0.083
= 0.0426 

Se tiene entonces el área de acero   𝐴௦ଶ = 𝜔ଶ ∗ 𝑏 ∗ 𝑑 ∗ 𝑓௖ௗ/𝑓௬ௗ = 3.50𝑐𝑚ଶ  →  5∅10 

Para obtener la armadura inferior :  

𝜔ଵ = 0.36 + 𝜔ଶ = 0.403 → 𝐴௦ଵ = 𝜔ଵ ∗ 𝑏 ∗ 𝑑 ∗ 𝑓௖ௗ/𝑓௬ௗ = 33.07𝑐𝑚ଶ → (5 + 2)∅25 𝑑𝑜𝑏𝑙𝑒 𝑐𝑎𝑝𝑎 

 



 

 

 

 

Ejercicio 7 

Solución exacta, 

𝑀௨ = 108,62 𝑘𝑁𝑚 

𝐷𝑜𝑚𝑖𝑛𝑖𝑜 2: 𝜀௦ଵ = 10,0‰   ,   𝜀௖ = −2,26‰ 

𝑥/𝑑 = 0,185 

 

Solución aproximada despreciando colaboración de armadura superior, 

𝑀௨ = 107,70 𝑘𝑁𝑚 

𝐷𝑜𝑚𝑖𝑛𝑖𝑜 2: 𝜀௦ଵ = 10,0‰   ,   𝜀௖ = −2,80‰ 

𝑥/𝑑 = 0,219 


